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Polgártársak! Szeletelt választóim!
Midőn körötökben megjelentem s bizal­

matokat kértem, egy uj lobogót emeltem fel, 
a mely alatt veletek egyesülve indítottuk meg 
a küzdelmet a mai politikai s liberálisnak 
gúnyolt rendszer ellen. E lobogóra nem volt 
más Írva, mint a magyar nép.

Ti megértettétek e jelszót, hogy a ti 
eddig minden párttól elhagyott saját sorso­
tokról, saját jövötökről van szó. Ti lelkesedve 
követtetek s oly számban csoportosultatok 
körülöttem, minőt még e kerület egyesíteni 
nem tudott soha!

Ezt a lobogót a hatalom erőszakkal, ka­
tonai karhatalom felhasználásával s a válasz­
tási visszaélések egész sorozatának elköveté­
sével akarta kezeimből kicsavarni a választá­
son s ez erőszakkal ha talán most sikerült 
is. de én sein magamat, sem a ti ügyeteket 
ellmkottnak nem tekintem s ezen hallatlan 
erőszak és visszaélés ellen a küzdelmet fel 
nem adom !

Nem az én ügyem ez többé, de az or­
szág alkotmányának, sarkalatos alapelvinek, a 
választás szabadságának ügye, a melyet jog­
talan és törvénytelen eszközökkel elfojtani 
akartak, de a melyet ha elbukni engedünk, 
megszűnt Magyarország alkotmányos joga s 
ennek utolsó biztosítéka is elveszett.

Ezt én lehetetlennek tartom épp úgy, 
mint azt, hogy több mint ezer választó pol­
gárt legszebb alkotmányos fegyverétől, válasz­
tási jogától cselszövéuyuyel és erőszakkal meg­
fosztani lehessen 1

Ti megmutattátok azt, hogy elleutállva a 
csábításoknak, ígéreteknek, nem ijedve meg 
az erőszaktól, nem riadva vissza az idő zord­
ságától:, némán tűrtétek a veletek elkövetett 
méltatlanságot és zaklatást. Megmutattátok 
azon erő nagyságát, a melyet összetartástok 
ad, a melyre csak az igaz ügy iránt való 
lelkesedés egyesíthet!

Ezt köszönöm nektek, köszönöm azért is, 
mert ezen összetartástok lokozta lelkesedése­
met azon ügy iránt, a melyet értetek küzdve 
győzelemre juttatni akartam s a melyet, bí­
zom az igazságos Istenben, győzelemre jut­
tatni fogok.

Midőn ezen összetartástokért és ügyünk

iránt való kitartó küzdelmetekért ismét kö­
szönetét mondok nektek, nem búcsúzom tőle­
tek, mert nem hitetem, mert lehetetlennek 
tartom, hogy a rajtatok elkövetett jogtiprás 
büntetlenül s megtorlás nélkül maradjon.

Kell, hogy mi e téren újból viszontlás­
suk egymást - ezért a küzdelmet fel nem 
adva, arra kérlek benneteket, hogy azt a lo­
bogót, a magyar nép, a néppárt lobogóját el 
ne hagyjátok.

1 lizzatok abban, hogy az igazságnál; 
győznie kel! a Mindenható Isten kegyelmében, 
melynek áldását kéri rátok

ifj. gróf Zichy János.
a nylírai választóké-, el országgyűlési képviselőjelöltje

A legyőzőitek diadala.
„Eatkóczy nem fogadja el a mandátumot 

s Nvitrán uj választás lesz.“ Ez hangzott egy 
hét óta az egész magyar közvélemény ajkán, 
az összes magyar sajtó csaknem valamennyi 
hasábjain, s Latkóczynak bármily keservesen 
esett neki, reá kellett fanyalodnia a keserű 
vackorra. A felháborodott közvélemény oly 
hatalmas hullámokat vert, a parlamentben oly 
zúgó vihar keletkezett, a kózmegbotrányko- 
zás oly sajtó. Ítélettel lépett fel, hogy a ha­
talom és a többség tudatában levő. kormány 
nem merte megkockáztatni az ellentállást és 
engedni kényszerült az igazságnak mindent 
zúzó nyomása alatt.

Ezzel tehát végeztünk volna. A nyitra- 
kerületi választók láthatják tehát, hogy az 
igazságot a végletekig elnyomni nem lehet, 
hogy vannak bizonyos örök elvek, melyek 
eléhb-utóbb, kell, ln gy érvényesüljenek: igy, 
hogy a túlfeszített húr elpattan, hogy a szi- 
ii ültig telt pohár egy csöpp tői is kicsordul, s 
hogy égre követ ne dobj, mert fejedre fordul. 
Mert tény, hogy Latkóczyt nem a néppárt 
tette tönkre, mielőtt ugyanis ezzel mérkőzhe­
tett volna, már visszafelé sült el az a nem­
telen fegyver, melyet a néppártra irányoztak. 
Hu mi leszavaztuk volna az államtitkárt, az 
utóvégre kellemetlen volt volna, de hát hi­
szen az megesett másokon is. A kálvinista 
pápát leszavazták a kálvinista Rómában 
1878-ban, pedig Magyarország miniszterelnöke 
volt. Ha legyőztük volna Eatkóczy urat, ránk

foghatták volna, hogy izgattunk, terrorizáltunk, 
fanatizáltunk embereket, s e roppant erkölcsi 
erő megfeszítés alatt elesett az államtitkár. A 
megveretés utó végre is nem mindenkor szé­
gyen, a csatatéren való halál, elszánt nemes 
küzdelem után, dicsőségszámba szokott menni, 
de Eatkóczy iir saját emberei bábáskodásának 
esett áldozatul, elesett dicstelenül, anélkül, 
hogy szánakozni lehetne rajta, anélkül, hogy 
akadna egy is, ki nem mondaná, úgy kel­
lett neki !

liüzsba kötötték az óriást, körülfogták 
katonasággal, hogy meg se moccanjon, mi­
dőn fejere mérik a halálos csapást, s a törpe 
felemeli a kalapácsot, hogy szétzúzza a nép­
párt fejet, de a kalapács ót magát nyomo­
rította semmivé. Eatkóczy bukása megtisztelte­
ti« számba ment volna, inig ilyen vereség 
az egész világ gúny kacajának dobta oda mar­
talékul. Mi kíméletesek akarunk lenni az ál­
lamtitkár iránt, s feltesszük róla, hogy semmi 
része sem volt benne.

Es ti sekat zaklatott vidéki választóink, 
most hozzátok van meg egy szavunk. Ti a 
választás után, mint egy vert had, éhezve 
menekültetek taniátokra s midőn Eehotán 
Xamoyski grófnő könnyes szemekkel adta nek­
tek tinit ti I, hogy megverettüuk, ti azt nem 
akartátok hinni, mert ti láttátok azokat a 
tömött zászlóaljakat felvonulni a katholikus 
eszme képviseletére, a benső öntudat ösztön- 
szerüleg mondotta nektek, hogy t-z lehetetlen. 
8 csakugyan bebizonyult, hogy a nép szava 
Isten szava, hogy a nemes grófnő csalódott, 
mert az igazság diadalmasan felülemelkedett 
ellenségein.

De méi; hátra van az utolsó kardcsapás. 
Még egyszer kell itt megjelennetek oly zárt 
sorokban, mint azt tettétek március 2(l-án. 
Most már a diadal jóval könnyebb lesz : az 
ellenség szét van verve, megszégyenítve, az 
államtitkári palladium sutba dobva, ma többé 
nem olyan nagy kegyeket osztogató úrral, 
hanem csak egy közönséges halandóval fog 
kelleni megküzdeni.

A közelgő választás teljes elégtételt 
nyujt választóinknak, de egyúttal újabb pró­
bára teszi türelmeket, kitartásukat és a ka­
tholikus valláshoz való tántorithatlan ragasz­
kodásukat. A pressziőt, n ravaszságot újra
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működésbe hozzuk, lehet, hogy mostan nem
oh kimeletlen modorban, mint eddig, de elle­
hetünk készülve, hogy sukkal raffiniruzottabb 
kiadásban, mint Tarnúvzy alatt tették.

A választás valósziniileg a hús vét utáni 
héten fog megtartatni ; akkor, mikor a katho- 
likus vallas a feltámadás ünnepélyének ma­
gasztos benyomisa alatt Allelujat zeng. he­
gyen e dal magasztos diadaleneke a katholi- 
kus vallásnak kerületünkben, legyen e dal 
csalogató célpontja e három hét alatt összes 
politikai vagyainknak : legren e dal diadal­
mas hetet .zése több mint két havi lankadat­
lan tevékeny séminknek.

A Szent Atya, a Vatikánban el" fogoly- 
aggastyán csak nem rég küldötte ap »(••!, ál­
dását Zichy Nándor es Kszterltazy .Miklós Mó­
ric grófoknak, a magyar néppárt megterem- 
t 'inek. Ugyanez a kereszténység k .zí» atrja 
temérdek gondjai középütt is eher tlgyelem- 
mel kiseri a nyitrai választókerület katholikus 
polgárainak hifiin magatartását, ó épült a ti 
szvlivedeseitoken, szive inog,-sett a zaklatáson, 
melynek alávetettek benneteket. Az isteni 
gondviselés olyan elégletelt adott nektek ka- 
tholikns polgárok. mi mit nem eg» hamar kap­
tak választók .Magyarors/.ágou. Azért most a 
keresztényseg k>-/■ .» atyja. > veti- az egész 
katholikus társadalom k-tszereseti elvárja tő­
letek. hogy keresztény vallásunk lábbal tiport 
igazainak iiiegvoileliuezesere oh,an szívós lel­
kesedéssel fogtok sorakozni a ueppárt katho- ' 
likas jel--1tje ívre. mint az imént. Mi kathu- 
likusok vagyunk, nekünk megoszlannnk nem 
>zal>ad. Azért reméljük, és elvárjuk, hogy azok 
i>. kiket eddig megtéveszteniük sikerült, okulva 
az isteni g -ndviseles es.idauind" intézkedésén,
*szívvel, egy leiekkel kiáltják velünk:

Éljen ifj. gróf Zichy János, a 
nyitrai választó - kerület néppárti 
képviselő jelöltje !

Mozaik a választásról.
Egy hires okmány.

Az az or-zagos skandalumot okozott prokla- 
rnai io. itiolylvel r.'irnúezv mim/.ii <

indokolt múkx'j nilkiil Nyitrai a inárc. 2U-ki vá­
lasztásra ostromállapot ha helyezte, alább egész 
terjedelmében kózoltetik. Megjegyzendő, hogy a 
„Fővárosi nyomda reszvéuytársa<ág‘‘-nál nyom­
tatott jilakátot T. magával hozta Pestről s itt 
egy apró es a városbelieknek „szavazó hárfákkal* 
való ellátásáról szóló ki< pont kihagyásával, újból 
Huszárnál lenyomatta s ez ékítette azután utcá­
inkat. <zolt pedig az eredeti plakat ekképen :

Figyelmeztetés.
Minthogy az 1S74. évi XXXIII. t.-c. a f. 

ho 2o-an Nyíltan tartandó országgyűlési képvi- 
! selő-vala«ziasual a rend lentartását és az e cél­

ból teendő elózete- iute/kedeseket kötelességeinme 
1 teszi, ezennel felkérem a kerület t. választóit 

valamint Ny it rá városának t. polgárait, hogy a 
rend leutaná-a érdekében tett es teendő intéz­
kedéseimhez alkalmazkodni szíveskedjenek, mert 
azokat epjien a feuitiszlelt polgártársaimnak jól 
leilogott érdekében teljes szigorral es ha kell. 
katonai karhatalommal i- fenn fogom tartani és 
a netán ellenszegülők a törvény teljes szigorával 
fognak büntettetni

K célból figyelmeztetem a t. közönséget, 
hogy a szavazásim beérkező választók fel- és el­
vonulására -z tik séges utak. valamiül a tartózko- 
dásukra s/.iikseges terek és épületek kora reg­
geliül a szavazás befejezéséig katonailag el 
ingnak záratni a szükséges közlekedésekre 
niás utak lógnak szabadon hagyatni.

Azért figyelmeztetem, hogy a megyeház-utca, 
káptalan-utca, hosszú-utca, pár-utca és ezekkel 
szomszédos utcák lakói magukat egv nappal 
előbb eleimi szerekkel lássák el, nehogy a köz- 
lekod- s beszüntetése folytán, valami hiányt szen­
vedjenek.

Az ezen utcákban levő házak kapuinak el- 
zara-al is célszerűnek tartanám, valamiül figyel­
meztetem a város összes háziurait, hogy a tűz­
biztonság szempontjából szükséges óvómtézkedé- 
seket megtegyék.

Nyílra vámsának t. választói a polgármes­
ter ur által kiállított szavazó bárrákkal fognak 
cl láttatni, melyek a városi választók szavazásának 
ideje és a záróra akiit fel- es elvonulásra jo»i.- 
sitauak. 3 °

A nem szavazó t. közönséget pedig ezennel 
lelliivom. hogy a menetet csak az ablakokból 
iiez/e. mert az utcákon sem az. álldugálás, sem a 
csoportosulás nem log uiretni, szükség' esetén 
kai hatalommal -zol log oszlatni, jo lesz ettől 
óvakodni, nehogy valaki testi épségében kárt 
szenvedjen.

A pártok bármelyikének günyolása vn"v 
egyesek Sértegetése, ingerlése es a jelvények 
megsértése szigorúan fog büntettetni es a netáiii
izgatok ............. a halt,sági közegek es renilfen-
tariok intézkedései ellen szegülök pedig be fon- 
u«ik hm tuiid/ eí ui.

A vidék ró' bevonuló választók a város ha­
tárai, meg iegn.sk vizsgáltáéi. a „óluk netán ! 
tálalandó fegyverek, botok, vagy kövek el f,i„- ,
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link koboztatok mert ezekkel a választás terüle­
tére megjelenni tilos. Hasonlóan figyelmeztetem á 
t. választókat, hogy minden köz<eglieii párt csak 
egy nyéllel ellátott zászlóval jelenhet meg, — .t 
többi zászlót'itdak a választási területen kívül 
hagyatniuk.

Ha pedig más nem választók botokkal, kö­
vekkel vagy más fegyverekkel jelennének nie,. 
úgy azok a lenyitó bíróságnak fognak átadatnT

\egre ligyeluieztetem a t. közönségét, bogé 
a választásnál csak a választóknak vau helyük 
ezert a nem választók magukat a választó tetü'i 
lettől távol tartsák es annak műveletébe selio.,, 
sem avatkozzanak, hanem folytassák rendes napi 
teendőiket, az ez ellen vetők a uetaláui rossz 
következményeket maguknak tulajdonítsák.

Üzen a megszokottnál nagyobb szigort a 
helyzet veszélyes alakulása indokolja, a mennvi 
ben a választók izgalma eddig hallatlan („kot ért

Ennélfogva ismételten kereut a t. közönséget 
hogy a megállapított rendhez alkalmazkodjék 
mert en azt minden hatalmamban álló törvényes 
eszközzel Kérlelhet (énül fenn fogom tartani.

Nyitni, 1890. március 16.
Tantórsy (iumtúe. 

választási elnök

Tarnóczy nyilatkozata.
A keddi lapokban nyilatkozott Tarmé zv 

mert a nyitrai szereplése óta meggyőződött ioÍa 
a világ, Imgy fecskendőinél csak ő maga rosszabb 
A milyen lelketlen volt egész eljárása. 0iv cjni- 
kns. igazán eltompult emberi érzékre valló" a vá­
lasztásról szóló ezen nyilatkozata. Tagad, amit. 
szemére vetnek s amit lett, azt mind beleesnek, 
törvényesnek, sót humánusnak nyilvánítja."

Kzernvi ember keserít tapasztalatával száll 
>ikra. mintha csak valahol Ausztráliában történt 
dolgokról beszélne. Mikor maguk a kormánypárt 
emberei itt Xyitrán nem tudnak eléggé méltat­
lankodni eljárásán, ó mégis kiáll a platzra s azt 
mondja: jól tettem, amit tettem. Ám az ilyen 
eljárásra nincs többé megbélyegző s/.o a szótár­
ban. Midőn tehát ezt az embert a közönség Íté­
letére bízzuk, csak néhány jellemző állítását idéz­
zük hosszú nyilatkozatából

Annak a tengernyi sok katonának a beho­
zatala szerinte „különösen az ellenzéknek kedve­
zett. egy nagy többségében szabadelvű városban“.

Hogy rossz helyeket jelölt ki az ellenzéknek.
I edig, azt írja. „az élelmezés megkönuvitése vé­
gett" tette, mert, „ott van Xyitrán a legtöbb fo­
gadó és korcsmalielyiség1*. „Klőzékeuysegeuiet ta­
núsítandó, a párt vezetőinek mar előzetesen meg­
jelöltem ezen helyeket azon célból, hogv kellő 
élelmezésről gondoskodhassanak -. Halljatok embe­
rek ezt a bornírtságot, még téldicséri a helyet es 
elozekenysegnek mondja azt, mivel előző nap este 
l(l őrikor megmondla Pázmándynak. hogv hol fog 
állni táborunk !

1‘elpanaszolják, hogy a lakosokat íigyelmez- 
tette. hogy egy napra eleiemmel lássák el mago­
kat. pétiig szerinte „ez i< vsak előzékenvseg akart 
lenni részemről, nehogy valaki, a ki nem akar.
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Major Knclre

Szivem és órám,
Ii-tn : 1 InliiMv liólu.

VT-gf,
Nem fogom elmiilnsztiiui guivluzitsod, ne 

tolj ! I'.ste, reggel lellmzum kedve» kicsi rugódat, 
hogv nz idol neki'ai pontosan mutasd es jelezd. 
Nem Ingom elmulasztani szivem rugóit i- épség­
ben tartani, leste, reggel táplálni logom fnlvtonns 
tnagainhoz illő érzelmek e< gondolatukkal, hogy 
jelezze mindig azon erények útját, melyen haladva 
emberi méltóságom tudatához hű maradhatok. 
Nem logom ezt, elmulasztani. Ha c»ak egyszer is 
elfelednem : - le kis órám egy ege-z napim elfe­
ledve. mint életleien tárgy nem teljesíthetnéd 
feladatodat, a ki látna, a ki tudná, hogv mi a te 
hivatásod. » téged mint haszontalant volna kény­
telen szemlélni, liizmmyára eliiélué a te gondo­
zódat es erdemetleunek tartaná arra luőv ily



t,öJ,ö.ln‘ JeByen kínyieleu. vagy ko.neuv húst kap-
jon. ha a szakácsue a hússal az örvoualoo nehé­
zen jutván át, elkésne-. e

tel panaszolják, hogy lassú volt eljárása pe- 
<hg, !gv mentegeti magát „éu bizony nem a kar­
mára-41 meglakaritalli a tartli vagy tarokk sza-

Hogy a szahadjegyek kiadásánál csak vá- 
lasztút es nem választót ösmert-. Krre már az'a 
sok ^»l'adjegyes zsidó gyerek is elröhögné magát

Sok szavazót a Zichy-pártról visszautasított' 
I edig szerinte „mindkét pártról elutasittatott az 
egyik bizottságnál 37, a másodiknál 33- Csak 1/ 
egy /-sere község »50 Zichy-párti szavazójából 35-t 
utasított vissza — ez a vastagbőrü emíler-

Egész eljárásáról ezt mondja: „Kn tenné- 
szetemnel fogva szigorúan megtartottam és ,„e- 
tartattam a törvényt és rendet. Tudom, hogv e/t 
hazánkban sokan nem szeretik, de végre mégis 
meg kell ezt szoknunk“. "

..A néppárt végrehajtó-bizottsága halállal fe­
nyegetett írásban“. “ le
, . A. 'b'.v arcátlanul füllent nekünk szem és 
lültanuknak. a sok száz embernek, mit kell arról
tartant ^ Azt amit „Magyarország“ „t róla. hogv 
vagy felbolond, vagy gonosz. S így remélhető!«- 
ez v olt larnóczynak utolsó szereplése — Nvitrí' 
megyében és az országban. ‘ ‘ ‘

Zichy bizalmi ferfiai.
Az a levél, a inelylyel az ellenzék bizalmi 

fél-fiai visszalépésüket megírták, igy hangzik :

Kelt Nyitrán. l**i5. évi március hó 
20-áu esti 7 óra 15 perckor.

Méltóságú» ifj. gróf /.ichg János képviselőjelölt 
urunk

Helyben.
Méltóságod pártjának felhívására mai nap 

ke]>\iseiö vn.tisztásánál a bizalmi férfiúi állást el- 
iogadtuk és helyünket reggel 8 órakor a szavazó­
küldöttségeknél elfoglaltuk annak előrebuvsájtá- 
sával. hogy a választási törvény 21-ik jj-ában 
kürttlirt esküt a küldöttség tagjai előttünk le 
nem tették.

A szavazásra kitűzött félóra elteltével érte­
sültünk arról, hogy egy ismeretlen választó által 
ifjabb gróf Zichy szent Nepomuk János, azonkí­
vül szintén egy ismeretlen választó-polgár által 
gróf Zii'liy János képviselőjelöltnek a. iuU eott.

hkkor három Zirhy-jelöit lévén, min n Ma­
gyarországban eddig Méltóságodon kmil meg :i 
gróf Zichy János létezik, mi a választási elnök 
urnák ezen mindhárom greif Zichy János által a 
választási törvénynek megfelelő azon nyi'atkoza- 
tiit adtuk át. hogy ők a mai nap Nvitniii meg­
ejtendő képviselőválasztásnál a képvise'lőjelóltségre 
nem reflektálnak, s ők bárki által ajánlatba ho­
zatnának. a jelölest el nem fogadhatják, ezen 
jelöléstől eleve is vissz lépnek s nevük forga­
lomba hozatala ellen tiltakoznak !

Mi ezen lemondó okmányokat átadtuk Tar- 
Hórzy iiiisztáv választási elnöknek é< miután kér

nyitramegyei szemle.
dezijik, hogy melyik Zichy János gróf az, és hol 
a 1 ,;l aouak, a kit felleptettek. azon választ
uyertiik. hogy ő azt nem tudja, az ó reá nem 
tartozik - és az általunk átadott lemondó levele­
set figyelembe nem veszi és a szavazást miud- 
három Zichy re elrendeli.

Ekkor megkezdődvén a szavazás, a inig a 
l.itkóczy-pártiakra a szavazók minden zaklatástól 
megkímélve lettek, addig méltóságod szavazói 
egyen kint a választási elnök által kikérdezve, 
zaklatva es zavarva lettek mindaddig, inig akár 
ji korkülönbség, akár a foglalkozás, akár a vá­
lasztók névsorába beirt vs kiejtett vezeték- és 
kei észt név kozott egy parányi különbséget fel 
nem veit ledezui, s ez elégséges ok volt arra. 
bogy a Méltóságod választói azonnal a legdurvább 
módón sz.vaza i jogaiktól a választási törvény 
i o S-a In pontja dacára, megfosztva vissza- 
utasittassaiiak, továbbá a választási törvény i>4. 
S-a világos rendelkezésének ellenére az általunk, 
ni int bizalmi férfiak állal kijelölt azonossági tanuk, 
miliőn az ellenpárti szavazok szavaztak, a válasz­
tási elnök által a szavazókelyiségböl kiutasitattak.

A választási el mik urnák ezen önkényes el­
járása folytán Méltóságod szavazói sorba lettek 
egymásután elutasítva.

A választási elnök rendeletéből, miután Mél­
tóságod választói a város vegén elhelyezve, a 
választói helyiségtől többszörös katonai kordon 
áltál elzárva voltak es miután e kordonokon ke- 
1 észtül C'ákis a választási elnök igazolványával 
lehetett átmenni es miután Méltóságodnak" sem 
bizalmi tertiai, sem választását intézői igazolványt 
nem kaptak, és miután a választási elnök senkit 
Méltóságod választóihoz nem eresztett, hinein ki­
jelentette, hogy ő a választókat személyesen fogja 
községeukint az urnához vezetni, ennek követ­
keztében a választás szabadságának ezen eklatáns 
megsértésevei a leszavazás lehetetlenné vált. mert 
most a reggel megkezdett, de délben két órai 
időre ebédelés címén megszakított választásnál 
mindössze a két küldöttséghez 1 községéből ve­
zettettek szavazásra választói, de a kik a fen­
tebbi inó-lou túlnyomó részben szavazati jogaiktól 
megfosztva lettek, illetve a leszavazás folytatása 
az által vált lehetetlenné, mert Tarnóczy (Insztáv 
választási elnök ur megtagadta azt, hogy válasz­
tóiért menjen vs miután nem volt senki, a ki 
Méltóságod bizalmi férfiai közül a választási ur­
nához vezethette volna szavazóit, miután oda 
nem is juthatott senki, ezáltal további leszava­
zásnak lehetőse,- is ki lett zárva, meri Tarnóczy 
Iíu-z:av tir elő link ismeretlen. I.atkóczv-párthoz 
tartozó egyemket küldött ki Méltóságod válasz­
tóiért. a kik a varos végen elzárt választó köz­
ségek neveit innen a választóké yiseg udvarából 
kiabáltak s miután az egy kilométer távolságban 
levő választók ezt nem hallhatták, természetes, 
hegy nem jelentkezhettek, izok keresésére indul­
tak. de néhány perc elteltével azzal tettek vissza, 
hogy a nevezett községbeli választókat ők sehol 
nem fala jak, mi pedig ezeket be nem hozhatjuk, 
mert a katonai kordonok miatt hozzájuk senki 
nem juthat, ennélfogva, dacára annak, hogv Mél­

tóságodnak az abszolút többséget meghaladó vá­
lasztóinak a városba reggel történt beérkezése 
konstatálva lett, -le azok leszavazásának, sőt most 
már a szavazó urnához való juthatásának lehető­
sége is kizárva lett, ennélfogva bizalmi férfiúként 
való működésünk is lehetetlenné válváu, ezen 
okból óvásunkat előterjesztve, bizalmi állásunkról 
lemondottunk s igazolványt kértünk az elnök 
úrtól, hogy a katonai kordonokon át neu ve, leg­
alább a szállodáinkhoz juthassunk.

Miután erre sem volt kilátásunk, sikerült 
e nélkül is vendéglőinkbe eljutnunk, hová utólag 
az el mik ur küldönc által ezen igazolványt meg­
küldött«. J

Kzen tények konstatálása után kiállítottuk 
ezeu nyilatkozatunkat, melynek igazolásául szük­
ség esetén keszek vagyunk esküt tenni.

I'ázmándy Dénes, 
hunit Jenő, Markorics János,

Do hók József ’,
mint gróf Zichy János bizalmi ferfiai.

Újdonságok.
Azon t. olvasóinkat, kiknek etőfizetésik e ne­

gyeddel lejárt, kérjük szíveskedjenek előfizetéseiket 
mielőbb megújítani és lapunkat minél szélesebb 
körben terjeszteni.

József-tinnep a körben. Azt mondják, 
hogy a szeretet leleményes. Ezt láttuk múlt het­
iön a kath. körben. A kedélyesen szórakozó ta­
gok közt ott volt, mint re 11 lesen, Vagner elnök 
i'. Egyszerre oda sereglenek kóréje az ének egy­
let tagjai, rázendítenek egy névnapi dalra s a 
meglepett elnök csak azon vette magit é*<r 
hogy ót illeti az ének, uev tn ipja alkalmából. M l 
Horváth József intézett hozzá üdvözlő bőszed -t 
s a kör nagy terme oly lelkesedés színtérévé lett, 
amilyet esik a mesterkéletlen szeretet tud elő­
varázsolni Így nyilatkoznak meg az emberek mi 
nap is az iránt, akihez őszintén ragaszkodna!

Craus István alispán másnap a vá­
lasztás után három heti szabadságra áronba uta- 
zett Helyettese a hivatalos ügyekben dr. ,lan::s 
Imre főjegyző.

A főispán megy. Tburóczy Vilmos, 
Nyitramegye főispánjának állása megrendült es 
l'lniróczy megy. Ez olyan tény, melyet, többé 
nem képes feltartóztatni semmi sem. A főispán 
ur amúgy se n tartotta volna magát soka. mert 
l.atkőrzy lett közvetlen főnöke; ugyanazon Eat- 
kóczy, aki .» év előtt, midőn Tliuroczy mai állá­
sát elfoglalta, azzal fejezte ki l'liuróezv hivat-.tt- 
sága és tehetségei iránti elismerését, hogv a 
vármegye bizottságaiban viselt valamennyi tiszt­
ségéi öl lemondott. Ami magyar nyelvre fordítva 
annyit tesz. hogy ilyen főispán alatt, semminemű 
megtisztelő hivatalt viselni nem akar. Mas

értékes tárgyat bírjon. A te pontos járásod fog
engem arra is figyelmeztetni, hogv egyik perc a 
másik után, igy az órák, a napok es evek tova­
tűnnek. s mindenkor telhaszuáljam az eltűnő per­
ceket, melyeket többé semmi hatalom vissza nem 
hozhat, hogy készen legyek minden pillanatban 
arra. hogy készületlenül ne találtassam, mert 
sohasem sejthetem, hogy órám mikor űr utoljára.

- Légy nyugodt édes ólam, vptigy mint.
szivem, hogy ti durva ' kezekbe ............ fogtok
kerülni. A ki nem elég gyöngédséggel, nem elég 
vigyázattal nyúlna hozzád, azt mindig elkerülöm, 
mert finom v< nemes részeidet durva érintés meg­
ronthatná. a mit talán sohasem lehetne többe 
helyrehozni. Minthogy te az én birtokomat ke­
ltezed, a vigyázat és óvás első sorban az én kö­
telességem epitgy. mint szivemre is. melyhez oly 
nagyon, de nagyon hasonló vagy. Ennek i< rom­
latlan részeit a legkisebb durvaságtól is fogom 
"vni. hozzá nem méltó érzelmek benne gyökeret 
verni sohasem fognak, a mi érzékteleli erővel ta­
hin megrántani akarna, azt messze elkerülöm, 
nehogy ha mar későn lenne, keserű könnyeket 
kelljen hullatnom elveszett kicsi órám elhomályo­
sult lényé s megtévolyedett szivem felett. El remit 
üz a gondolat, hogy valaha, mikor épeu veled 
foglalkozom, mikor örömem a legnagyobb, ha 
nem vagyok elég óvatos, leejthetnélek a kemény 
kövezetre, hol összezúznád magad ! Istenem I már 
vsak a gondolat is mennyi fájdalmat okoz. Mivé 
lennel szegény kis órám ! Csillogó hüvelyed meg­
sértve, hajszál finom kerekeid darabokra törve,

kedves kis mulatóid talán örökre mozdulatlanul ! 
Ah, vigyázni logok rád uagvon, sőt még a ké­
mein talaj lelett kezembe se veszlek, s bármiül 
is akarnak látni, ott nem foglak megmutatni, a 
hol felőled, épséged telni teljes biztonságban nem 
vagyok, mert minden vigyázatom dacára i< ujjaim 
közül, ha kisiklottal, tálán menthet lenn I elve-znél. 
Ezt teszem az eu élő órámmal, szivemmel is. Ép 
úgy kerülöm vele a ketseges tolvajt, az emberek 
részvélleii'égct > megóvom szivemet is az elejtés­
től. oh mert mily kínokat szerezne nekem az. ha 
elejtett szivem lelett a karörvemlök karaját kel­
lene hallanom, a kik féltett kincsem osszeznzó- 
dá'án mulatnának « résztvevős helyett gondat­
lanságomat kigünyolnák I K< e mellett porba hul­
lana az, a mit mindenek felett tisztán kell meg­
őriznem, porba, a mely por bemocskol mindent 
ami szép, mint a bűn a szív érzelmeit, s elho­
mályosítja az aranyat, mint az eltörli a <ziv eré­
nyeinek 1 agy ogasát.

Hogy valaki, meglesve csak egy percnyi 
gondatlanságomat, valahogy hozzá l ne férjén <•< 
el ne raboljon, legbiztosabb mód les/ erre uezve. 
ha mindig magammal hordalak. Ea nem hagylak 
el soha Mert azt mások i- őszre veszik, hogy 
te draga vagy nekem es hogy én gondosan óv­
lak. az emberek pedig a máséra vágynak. Ma­
gamnál hordalak mindig ép úgy mint szivemet, 
amelyben azok az érzelmek, melyeket a szeretet 
oltott beléje, sohasem lesznek elrabolhatok, mert 
az erények úgy el lesznek rejtve abban, hogy 
vsak csillámaik lesznek észrevehetők, de azok gya­

korlatai mindig titokban akarom tartami. Ne 
tudja senki, ne sejtse senki, ne vágyódjék azokat 
bírni senki, esik az aki illet, csak az, aki min­
dent tud . .

Mert mindezekkel nem esik neked kis 
órám. nemesük szivemnek tartozom, liánom an­
nak is akitől leged kaptalak. Ha atyáin számon 
kér tőlem, mint amilyen vul aj. mikor ő nekem 
adott és reá ni bigott. Erre mindig el kell leimen 
ké'Zülve. mert lehet, hogy holnap, néhány hét, 
hónap vagy év múlva anélkül, hogy arra gondol­
nék, előállhat atyám és igy szól :

— Add elő leányom az órai. a melyet ne­
ked adtam es gondozásodra bíztam, szükségem 
van rá.

Ali mily örömmel fogom az órát előállni, 
lelkem milyen büszkeségével fogom néki átnyúj­
tani, hogy az óra fényes, tiszta, hibátlan, s min­
it g teljesítette feladatát, épugy miiül mikor t.el­
kaptam, ép oly állapotban adhatnál vis-za ime 
nem voltam atyám ajándékára méltatlan.

És másik atyáin, a ki e földi élét után 
ajándékát, -/ivemet kérheti vissza bármely in- n 
sejtett pillanatban, épugy meggyőződhetik annak 
tisztaságáról s ép oly örömmel erezhetem azt a 
boldogító tudatot, hogy méltó iparkodtam lenni 
a.já n dekára.

I fii te drága kis óráin, oh te dohogó szi­
vem. ti oly hasonlók vagytok, legyetek óva, védve, 
gondozva, megőrizve s lit kell, atyámnak szeplő 
te le 11 ül visszaadva . . .

1
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4 NYITRAMEGYEI SZEMLE.

embernek eleg volt volna ennyi. Thuróm ur 
azonban jónak látta maradni s buzgalmában 
Tarnöezvnak ide hivatasa által országos botrányt 
csinálni. A megye közvéleményé követeli — 
tekintet nélkül arra, hegy vájjon rokouszenvez-e 
a néppárttal, vagy sem — hogy a botrány köz­
vetett okozói is lakóijának. Ilyen formán Tini­
ről zy ur többe nem lehet bizalmasa a kor­
mánynak olyan megy eben, mint Ny it ramegye. mely 
11 képvisel ót választ.

A szabadelvű párt Nyitrán. f. hó
27-en esti » órakor gyulv-t tartott a szabadelvű 
körben. Helynek lefolyásáról azonban az ebihala­
don ni fi következtében nem referálhatunk, fsak 
annyit jelezhetünk, hogy a miniszterelnök Tliuró- 
ozy főispán javaslatéra lehivatta vasárnap lani- 
fsot. - meghagyta neki. hogy a jelöltséget kell, 
hegy elfogadja a szabadelvű part részelő:. Most 
tehat .lauirs Imre, megyei főjegyzőt lógjak „nagy 
lelkesedéssel1 kikiáltani jelöltnek. A szabadelvű 
párt eben góbit cserélt. Janits ur eppen oly 
antikatbolikos érzelmű, mint volt I.atkóezy. Éppen 
úgy kardoskodott a polgári házasság, a nép ezen 
nyűge e- vallási sérelme mellett, mint az Isten- 
ilelet áltál snitott l.atkoo/y. Minden katholikus 
módon gondolkozó müveit ember tudja, hogy a 
katliolikusok csalhatatlan tanító hivatala a pápa 
alta) megerősített egyetemes zsinatokon nyilatko­
zik. - Janits ur két ev előtt a megyei gyűlésen 
fitymálva lomtárba valónak állította a tridenti 
zsinatot, mely a keresztények házasságáról új­
ból hangsúlyozta, hogy az felbonthatlan.
Janit- in nak liitágazalait tehát nem á tanító egy­
ház. hanem a miniszterelnök, vagy a bel ügy mi­
niszter szabja meg Mert is minden komolyan gon­
dolkozó igaz katholikus einher kell, hogy elfor­
duljon a szabadelvűnek gúnyolt pártnak jelöltjétől.

A kormánypártiak és a válasz­
tás. Hogy mennyire undorodik maga a nyit- 
rai kormánypárt is az itt lefolyt visszaélésektől, 
legjobban bizonyítja kel kiváló kortesének nyilat­
kozata, az egyik Merrader hh takarékpénztári 
főkönyvelő, a másik Unnchdti József, mindkettő 
a legdühösebb I.atkóezy.st a. Mervader ur. Huszár 
István ur es lapunk szerkesztőjének jelenlétében 
március 2f-en délután a legnagyobb megbotrány- 
kozással itelte cl a szabadság ezen lábbal tiprá- 
sát. s felháborodva jelentette ki. hogy Magyaror­
szágon ilyen körülmények között alkotmányos 
jogokról szó sem lehet. — Hasonlókép nyilatko­
zott Honihetti József ur. még a választás napján 
Freissberger Győző fiiszerkereskedesébeu lleld 
Victor s Maciiota Laetus urak jelenlétében. Aki 
tudja itt Nyitrán. hogy mily teveken* részt vett 
e kft szavazó polgár i.atkóezy mandátumának 
megszerzésében, az annál inkább fogja megbecsülni 
e vallomás értékét, mely súlyosabban sújtja a 
kormánypárt visszaéléseit, mintha mi egész ko- 
lumuákat irtunk volna róluk.

Kinek volt igaza ? Egyik előző szá­
munkban a központi választmánynak választás 
előtti nle-éről referáltunk. Ott volt mondva, hogy 
Vagner kanonok, közp. val. tag. kifogásolta Tnr- 
nóezynak elnökké való választatását azon az ala- 
jion, mert T. korteskedéseivel, magatartásával már 
előzetesen megmutatta, hogy nem elfogulatlan.
• raus alispán szinte rossz néven vette akkor 
Wagnertől, hogy felszóllal olyan férfin ellen, ki 
teljes kvalifikációval bir. Tisztelt alispán úr és t. 
szabadelvű jiárt, most midőn Tarnórzy alaposan 
komprommitálta önöket, kérdezzük önöktől : kinek 
volt akkor igaza ‘i

Tarnóczy az inkvizitor. Id. Pécsik 
János pogrányi lakos állt az urna előtt. Hány 
eve- > kérdi tőle Tarnóczy 44 éves vagyok. Az 
nem lehet, véleményezi Tarnóczy. Hát én 41 éves 
vagyok, feleli vissza Pécsik. Vaga öregebb! He 
nem vagyok, itt * jegyző ur, megmondhatja, is­
métli Pécsik. A szavazói tisztában csakugyan igv 
volt beírva. Különben én csak ifj. Zichy János 
grófra szavazok, mert úgy szeretem, mint Istene­
met erősíti Pécsik. Zsandárok fogják el s vi- I 
gyek ji ügyészségié, fejezte be az eszmecserét 
larneezy. Kikocsizik Tarnóczy a Zichv-táborba 
' azt mondja a népnek. Zichy gróftól levelet kap­
tam. melyben panaszkodik, hogy rendetlenkedtek. 
Free oda kiállt lierzky György kis lapási sz.a- • 
'azó hazudik, ne higyetek neki ! — persze Kecz- j 
kynek igaza volt. Zsandárok fogják el ! rivall 
ra Tarnóczy s a szegény polgár börtönbe került. 
Ilyen epizódok járnák most itt szájról--zajra a 
múlt választásról.

Választó-kerületünk néppárti vegre- 
.lajtó-bizottsaga kividen tartott ertekezletebeu meg­

beszélte a további teendőket, melyek I.atkóezy nak 
a mandátumról való lemondása folytán előállott 
uj választásra vonatkoznak. Táviratilag .kérte tel 
ifj. Zichv János grófot a jelöltség fent.irtására s 
plakátokon értesítette a választókat az uj válasz- | 

I fásról. A kormánypártban Tarnóczy vi-elt dolgai i 
s ennek folytán I.atkóezy részéről a mandátum el 
nem fogadása nagy mérvű lehangoltságot idézték 
elő. A Hndapestre feli-italt főispánra és dr. Ja- 
njtsni mint helyettes alispánra vártak, hogy né­
mileg tájékoztassák magukat. A megsértett jog 
expiálasa - ennek folytán a nyitrai választásnak 
a kepviselőházban való viharos tárgyalása, mely 
árnyékot vet Nyitva intéző köreire, sok komoly 
kormánypártiban azt a gondolatot érlelte meg, 
hogy ez alkalommal uj jelölt állító ától el kellene 
tekinteniük, annál is inkább, mert a limit válasz­
táson nyilvánvaló volt. hogy a kerületben Zicliyé 
a nagy többség. Általános a meggyőződés, hogy 
az uj választás ezen szellemben fog vezettetni.

Opressum defenso. Nagy Frigyes után 
— irja Hazánk a második kényur, a kinek j 
ez a jelmondata, — Tarnóczy Gusztáv. A szi­
vattyú- és kormánypárti voks-szállitó férfiúnak, ' 
nemesi címere alatt, melyre oly méltán büszke, I 
büszkélkedik ez a jelmondat: Opressum defenso. ! 
A jeles jelige alatt kibocsátott üzleti leveleken 
sok vizipuskát es kézi fecskendőt eladott már 
Tarnóczy Gusztáv, s kívánjuk, hogy meg többet j 
adjon el ezentúl, lévén mi mindenkor a magyar j 
gyáriparnak őszinte barátai. Hanem most csa­
varjuk kissé félre a szivattyúk sugárcsöveit: ne 
firtassuk, hogy Tarnóczy ur ezen jelige alatt hány I 
(jó ?i szivattyúval boldogította a haza pótadóval ! 
tulbalmozott községeit. Nézzünk el újra abba az | 
egyetlen községbe, hol Tarnóczy ur önnön vizi- 
puskáival versenyre szállva, az állítólag lángra j 
gyűlt néppárti tüzet akarta oltani. A vízi puskái, 
ugyanazon jelige alatt, semmi kárt nem tettek e j 
békés város közbiztonságában Tarnóczy úrról j 
magáról, a ki szinte az elnyomottat véltem díszes j 
mottó alatt vonult be kormánypárti vészbiztos­
ként Nvitra városába, már ugyanezt a dicséretet 
nem mondhatjuk el. Ellenkezőleg, kénytelenek 
vagyunk konstatálni, hogy a szivatyty úgy áros 
lángba, gyűlölet lie, elkeseredésbe borította a be- . 
kés város polgárságát. S most még gyűlöltebb 
individuum odafent, mint hírhedt vizipuskát.

Kath. kör Árvában. Havára a térdig 
érő hónak, írják lapunknak Thurdossinhól. mely 

21-re esett, igen szép számmal gyűltek 
v márc 21-én a ,

Thurdosinhan tartandó választmányi gvülésre. A 
kör védnöké: a szejiesi püspök ő méltósága. Kínok 
Zmeskal Zoltán, nagybirtokos. Aleloökök Vierlia 
l’éter tburdositii plél*, és Yilrsek Jenő trsztenai 
ügyvéd. A kör elnökének egyéb indítványai közt 
ki kell emelnünk azt. hogy a tagsági dijak fölös­
legén. kath. irányit lapok és köny vek vásároltas­
sanak és a távolabb lakó tagok közt osztassanak 
szét. Harsány éljen követte az. elnök ezen sza­
vait A katholicizmus e fáradhat la n bajnokát 
Zmeskál Zoltán urat az Í r Isten éltesse!

A disz küldöttség. A szabónál. X ur 
belép egy itteni szabóhoz s eszrevesz ottan egy 
díszes kabátot. Kinek lesz ? kérdi. X. úrnak, aki 
küldöttséggel megy Budapestre a választási jegy ­
zőkönyvet átnyújtani Latkóczynak, nz uj képvise­
lőnek. — Szabó az uraságnál. Kérem hoztam a 
felöltőt. Mi a jiatvaruak sietett vele olyan na­
gyon. hiszen én nem megyek sehová — feleli az 
uraság a szabónak. De kérem tetszett sürgősen 
rendelni, meutegetődzik a szabó. Igen sürgősen, 
de — választás előtt. Most kérem tartsa meg a 
kabátot, még valami más küldöttségre nem lesz 
szükség.

Irodalom.

20-áról 
össze a katholikus hallgatók I.

A székesfej érvári kath. nagygyűlés 
története, kibővítve a kath. körök szervezésére 
vonatkozó adatokkal. A 48 oldalas füzet magában 
foglalja a nagygyűlésen elmondott összes beszéde­
ket és a néppárt programmját. Kapható a „Fe­
jérmegyei Napló" kiadóhivatalában Székesfejérvá- 
rott. Á füzetet a „ Fejérmegyei Napló" előfizetői 
ingyen kapják. Megrendelésre: 200 db. 14 frt. 
100 db. s frt, 50 db. 4 frt 50 kr, 25 db. 2 frt 
•SU kr, 10 db. 1 írt. Minden tiz darab után egv 
tiszteletpéldány. Egy példány ára 15 kr. 50 da­
rabon felüli megrendeléseknél a füzetek portó- 
mentesen küldetnek. Székesfejérvár, 1S95. márc. 
hó. A „Fejérmegyei Napló" kiadóhivatala.

„Rövid halotti szent beszédek“.
Idegen kútfők nyomán irta és kiadja két áldozó 
pap, Szatmárit. A katholikus lelki pásztorokat is 
igen gyakran szokták fölkérni, hogy az elhunytak 
koporsója-, vagy sírja fölött az érdekelt gyászo­
lókhoz vigasztaló szavakat intézzenek. E célra 
megbecsülhetlek szolgálatot tesz a fentemlitett. s 
Holtunkkal a magyar kath. irodalomban egyedül 
álló kiadvány, mely hit és erkölcsi igazságokat 
tartalmazd 42 rövid halotti szent beszédet foglal 
magában. — Ara fűzve 1 forint (étiam e. :} sa­
cra). Kapható a ,.1‘ázmány-sajtó“ címén, Szal­
ma ron
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MAGYARORSZÁG
TELJESEN FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos : HOLLÓ LAJOS dr., orsz. képviselő.

REGGEL az ország legtávolabb eső részeiben is már az
olvasó kezeiben van.

A Magyarország politikai, közgazdasági és társadalmi tudósításaival az összes 
lapokat megelőzi.

A Magyarországból a közönség már 
tárgyalásait kimentő alakban, az aznapi összes kul 
tudósításokat stb. stb.

A Magyarország eddi
szembe száll minden korrupcióval és közéletü­

ket minden visszaéléstől megtisztítani törekszik.
A Magyarország független minden hatalomtól, minden magánérdektől, senkinek 

.-.v álláspontját nyíltan és egyenesen mondhatja ki bárkivel szemben 
A Magyarország ezen törekvéseiben a közönség részéről már eddi" is uauv tá­

mogatásban részesül, s igy mint a nyilvánosság és a közérdek orgánuma folytonosan 
tejlodve es megerősödve áll jövőben is a közönség szolgálatára.

kora reggel olvashatja az országgyűlés 
és belföldi eseményeket, kimerítő tőzsdei

— = tanujelét adta, hogy férfias bátorsággal küzd az ország
tuggetlenségeert es önnáliöságáért, és szembe száll mlnám tnimn»iiiu.i .... ....

alárendelve nincs, s K

A Magyarország előfizetési ára:
Szerkesztőség 1 Egész évre . . 14 frt kr.

Kiadóhivatal 1
Vili. kér.. Fél évre ... 7 „ — „ IV. kér..

Kiig. Sámlor-utca Negyedévre . . 3 „ 50 „ Rostéi y-utc a2. ti. Egy hónapra . 1 ., 20 „ 2. sz.
1—3. ©

Nyomatik llusvár István könyvnyomdájában Nyitrán.


